

79.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РСФСР
ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР г. ЕЛЬЦИНУ Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

ЦК профсоюза работников здравоохранения РСФСР обращается к Вам за помощью здравоохранению республики. Здоровье населения — это важнейший элемент национального богатства и необходимое условие процветания любой нации. В крайне тяжелых условиях функционирует здравоохранение РСФСР, а принимаемые меры пока не оказывают существенного влияния на изменение его положения.

Ухудшающаяся социально-экономическая ситуация в стране, усиление инфляции, резкое удорожание стоимости жизни усугубили экономическое положение работников отрасли и поставили учреждения здравоохранения в крайне неравноправное положение по сравнению с предприятиями других отраслей.

Несмотря на принятое постановление Совета Министров РСФСР от 23.02.91 г. "О повышении заработной платы работников здравоохранения и социального обеспечения" заработная плата работников здравоохранения по-прежнему остается одной из самых низких по сравнению с заработной платой в других отраслях народного хозяйства.

В то же время уровень квалификации работников здравоохранения значительно выше, чем в материальном производстве и сфере обслуживания населения, а степень напряженности, интенсивности, ответственности их труда зачастую также превосходит производственные отрасли, поскольку это связано с жизнью и здоровьем человека.

Это обстоятельство является одной из причин нарастающего социального напряжения среди работников здравоохранения, о чем свидетельствуют их многочисленные обращения, в том числе в Верховный Совет РСФСР, ЦК профсоюза работников здравоохранения РСФСР, вплоть до угроз забастовок.

арх - 632
14.X 91

Принятый Закон РСФСР "О медицинском страховании граждан в РСФСР", который предусматривается ввести с 1993 г., позволит улучшить экономическое положение здравоохранения за счет привлечения средств промышленных предприятий, общественных организаций, частных вкладов и др.

Вместе с тем, в связи с большой социально-политической значимостью проблем в здравоохранении в период перехода к страховой медицине необходимо существенное увеличение бюджетных средств на здравоохранение, в т.ч. на повышение заработной платы.

ЦК профсоюза работников здравоохранения РСФСР совместно с Минздравом РСФСР разработали предложения по совершенствованию системы оплаты труда в отрасли. Предложения предусматривают увеличение минимальных должностных окладов (тарифных ставок) всех категорий персонала, установление зависимости размера заработной платы, прежде всего ее переменной части от количества выполняемой работы и др.

Комитет по охране здоровья, социальному обеспечению и физической культуре Верховного Совета РСФСР на своем заседании 10 октября 1991 года высказался за срочное решение вопроса по повышению заработной платы работникам здравоохранения и социального обеспечения.

Учитывая тревогу медицинской общественности о низкой социальной защищенности работников здравоохранения и возможном ухудшении положения при переходе к рынку, просим Вас, уважаемый Борис Николаевич, поручить заинтересованным министерствам и ведомствам рассмотреть предложения по совершенствованию оплаты труда работников здравоохранения и социального обеспечения и принять их в возможно короткие сроки.



По поручению Президиума

Председатель ЦК профсоюза
работников здравоохранения
РСФСР

М.М.Кузьменко